

# 枣庄市公安交警部门圆满完成国庆假期道路交通安全安保工作



国庆节道路交通安全安保工作；假期首日，支队党委副书记、政委孙宏伟到峯城区、高新区督导国庆假期首日交通安保工作；节日期间，支队领导带队开展全覆盖督导检查，确保各项交通安保措施落到实处、取得实效。各区（市）围绕天气、流量、事故等方面，以大型安保活动、易拥堵路段和热门景区为重点，精准施策，科学应对，全力稳控假期道路交通安全形势。

围绕“梦LIVE”群星演唱会以及“不夜云溪 大秀枣庄”开业演出活动，强化协调配合，对周边停车区域进行合理规划，采取“远端分流、近端疏导”等方式，加强交通疏导、分流管控，切实维护现场周边交通秩序。联合高速公路经营管理单位、道路救援单位等，召开国庆假期高速公路联防联控座谈会，分析高速公路交通安全形势，进一步强化“一路多方”联勤联动、突发事件应急处置等工作。严格落实交通事故快处快赔机制，在高速公路服务区和收费站共设置快处快赔点4处，严防次生事故和小事故引发大拥堵。针对假期群众集中出行的特点，科学制定日常勤务、等级勤务、分类勤务等不同勤务模式，统筹好高速公路、普通国省干道、县乡道路的巡逻管控力



国庆假期，枣庄市公安交警部门认真贯彻市局党委以及省厅交管局关于新中国成立75周年暨国庆假期安保工作部署，牢固树立底线思维，落实形势分析、秩序管控、严查违法、广泛宣传等措施，全市未发生较大及以上道路交通事故和长时间、长距离交通拥堵，为新中国成立75周年和群众欢度佳节创造安全畅通有序道路交通环境。

市局召开全市公安机关视频会议，2024年国庆假期交通安保工作视频部署会，副市长、市局局长朱清彬，市局党委委员、副局长杜茂广先后就做好国庆假期交通安保工作进行安排部署。印发《2024年

国庆假期交通安保工作方案》，制定14项工作措施，对国庆假期道路交通安全管理工作进行全面部署。

针对假期旅游、返乡自驾出行需求增多，农村秋收季节务农出行增多、公路运输高位运行等特点，印发《2024年国庆节期间全市道路交通事故分析研判》，提前研判交通流量变化和安全形势。节日期间，密切关注道路情况变化，每日通报《交通安全管理专报》《夜间道路通行秩序研判》，及时掌握交通安全形势新动向、新特点。严格落实领导带班和24小时值班备勤制度。节前，支队党委书记、支队长林志强到高新区督导检查

度，累计派出45个执法小分队深入管控薄弱的国省道路段、县乡道路开展交通违法查处工作，重拳打击酒驾醉驾、“飙车炸街”等严重违法犯罪行为，最大限度提升用警效能和路面管控能力。

结合“五大曝光”，全面落实“两公布一提示”，向社会公布节日期间交通研判情况，公布辖区道路危险路段和事故多发点段，提示安全出行注意事项。联合文化旅游、交通运输等部门深入旅行社、旅游客运企业开展宣传提示，提醒督促大客车乘客全程系好安全带。各区（市）在主干公路及重点景区设置交通安全宣传点21处，引导群众安全、文明、有

序出行。联合市新闻传媒中心，通过交通安全公益广告、电台连线等形式，引导驾乘人员守法文明出行。利用全市3700余处“大喇叭”，早、晚播报方言形式安全提示音频12条，广泛宣传农村“双违”、酒后驾驶等违法行为危害，提升农村群众交通安全意识。主动对接高速公路管理部门，启动高速公路沿线可变情报板、LED显示屏等开展诱导提示，宣传高速公路“车靠边、人撤离、即报警”九字警句。在8处服务区张贴拒绝疲劳驾驶、超速、酒后驾驶等内容海报137张，设置便民服务站、爱心驿站等，提供便民服务和应急服务，为群众排忧解难。（郁继刚 刘峰）

## 安华农业保险：“价格保险”兜底让花椒农更踏实



入秋后，枣庄市山亭区的花椒陆续进入采收期，作为有名的“花椒之乡”，山亭的田间地头一派忙碌景象。

“花椒在我们这里有着悠久的传统和优质的土壤条件，我们山亭的花椒结穗大、颗粒多、椒皮厚实，色泽鲜艳，香味持久浓郁，是我们增收的主要产业之一。我们还购买了花椒目标价格保险，今年的目标价格是每斤花椒18.6元，如果市场价格低于这个数的话，保险公司会对跌幅部分给我们赔偿，每年都能稳赚不赔。”山亭区山城街道小河崖村种植户梁法齐说，“去年投保

了29亩花椒，赔付了1421元，还挺好的，以前市场价格波动大，心里没底。现在有了保险，即使市场价格低于预期，保险公司也会补偿差价，这大大降低了我们的经济风险。”说着，梁法齐笑了。

梁法齐说的花椒目标价格保险，是枣庄市山亭区为有效缓解市场价格波动对农户的影响，结合本地特色及实际情况推出的创新产品。“自2021年起，我们在山亭区开始推广花椒目标价格保险，就是帮助农户应对市场价格波动的风险。”安华农业保险公司枣庄中心支公司付经理介绍。

“肥料、地租，加上人工采摘等，农户种植一斤花椒成本接近13元/斤，花椒近几年价格浮动很大，像今年，由于旱情，花椒较去年有所减产，价格也受影响，最近收花椒的市场价大概在14-15元/斤，这个价格，如果没有花椒目标价格保险，种植户一年的付出就几乎白费了。”付经理说，“但买了花椒目标价格保险，一旦低于‘目标价格’，保险公司就会对农户进行赔付，帮农户补贴，减少损失，增收增益，解决他们的后顾之忧。”

目标价格由谁来定？枣庄市山亭区发展和改革局王科长告诉记者，每年都会根据天气及花椒生长情况，确定花椒的集中上市期，在这期间，发改局等相关主管部门通过调研，确定目标价格。“今年的目标价格就是每斤花椒18.6元，凡是买了花椒目标价格保险的农户，在保险期间内，当保险花椒的实际价

格低于这个目标价格时，保险公司就会进行赔付；实际价格高于或等于这个目标价格时，保险公司就不赔付。”山亭区发展和改革局王科长介绍，花椒目标价格保险保障水平最多可以达800元/亩，在财政补贴下，农户只需缴纳保费22.4元/亩，当价格过低时，根据损失程度赔偿。

据了解，花椒目标价格保险已在山亭区的多个乡镇展开试点，覆盖面积达到1.875万亩。“山亭区花椒目标价格保险，自2021年到2023年，全区三年共计保费规模441万元，2024年保费规模105万元，由市财政承担12%，区财政承担48%，剩余40%由农户承担。”山亭区财政局工作人员表示，“我们正积极探索针对山亭区优势特色农产品的补贴、价格、保险的收益保障政策，这对提升农业抵御自然灾害或价格波动风险能力，促进农业增收、农民增收有重要意义。”（米娜 枣庄报道 通讯员 李靖）

